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mi üjsIs g KftraunbBm ?
Aitlce és a munkáspárt 

több vezelője 
Kínába utazott

Attlee, az angol munkáspárt vezetője és a 
párt több vezető funkcionáriusa, hétfőn repülő­
gépen elutazott Londonból a Kínai Népköztár­
saságba. A vezető funkcionáriusok között van 
Bevan, a munkáspárt úgynevezett balszárnyá­
nak vezetője, valamint Morgan Phillips, a mun­
káspárt titkára. A küldöttség kedden érkezik 
meg Moszkvába, ahol néhány napot tölt, majd 
pedig augusztus 15-én érkezik Pekingbe. A 
munkáspárt vezetői három hetet töltenek a Ki­
nti Népköztársaságban.

Nefiru a Seelo értekez!e!röí
Nehru indiai miniszterelnök — a Reuter je­

lentése szerint — válaszolt Kotelavela ceyloni 
miniszterelnöknek arra a jegyzékére, amelyben 
[elhívást intézett hozzá, hogy India vegyen részt 
a déikeletázsiai hatalmak rangún! értekezletén. 
Ezen az értekezleten foglalkoznának a nyugati 
hatalmaknak a Sealo létrehozására irányuló ter­
vével.

Nehru válaszában közölte, hogy a rangún! 
értekezlet — amelyen megvitatnák egy délke­
letázsiai „védelmi szervezet“ (Seato) felállítását 
„korai és időszerűtlen“.

Amerikai kárpótlás a bonni 
kormánynak

A „Washington Post“ című lap jelentése sze­
rint az amerikai szenátus jogügyi bizottsága 
törvényjavaslatot hagyott jóvá, amely előírja, 
hogy adják vissza a volt náci tulajdonosoknak 
a háború idején az Egyesült Államokban elkob­
zott német javakat.

Egy másik törvényjavaslatot is terjesztettek 
az amerikai kongresszus elé. Az előírja, hogy 
a bonni kormánynak utaljanak ki 300.000 dollárt 
kárpótlásul a washingtoni német nagykövetség 
helyiségeinek a háború idején történt lefogla­
lásáért.

Mint a „The New York Times“ kiemeli, ez 
a törvényjavaslat Hollandiában, Belgiumban 
es Franciaországban egyaránt felháborodást
keltett.

iietiilanú a Szovjetunió összszovoiségi 
mezőgazdaság! kiállításáról

Dudás Károly, a földművelésügyi miniszté- 
lllLm kiállítási csoportjának vezetője, Penyigei 
Denss egyetemi tanár és Konecsni György két­
szeres Kossuth-díjas festőművész és grafikus 
három héttel ezelőtt Moszkvába utazott, hogy az 
osszszövetségi mezőgazdasági kiállítás előkészü- 
e e‘: tanulmányozza. Hazaérkezésük után Ko- 
ifecsnt György festőművész a következőkben 
nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munka- 
fsának:

"7. A szökőkutakkal, virágágyakkal, fákkal és 
^fjekkel körülvett gyönyörű főkapun belépve, 
... e!s°’ oini megragad — mondotta többek kö- 

~~ a kiállítás főtengelyében álló 95 méter 
föpavillon épülete. Ilyen, nemes anyag- 

oí épült, állandó jellegű monumentális hatású 
P-P'j.et mintegy 300 van a kiállításon. Mindegyik 
s9y-egy rcméke az építőművészetnek. 
t , köztársasági pavillonokban először a poli- 
tVai í°gadóterembe jut a látogató. Ebben a köz- 

saság ipari, mezőgazdasági és kulturális fej-tár 5,

'öd> tenek történetét szemléltetik, a további ter­
mekben pedig bemutatják a köztársaság mező- 
gazdaságának mindenfajta terményét, és az 
ásókból készült ipari termékeket is. Nagy teret 
biztosítanak az egyes köztársaságok pavillonjai- 
ban a termelésben élenjáró kolhozparasztok, 
szovhozok s-n.ini h^mnir/tnsáriak is.

Li Szia Man elutazóit 
az Egyesült Államokból

Li Szín Man délkoreai bábelnök, aki az 
Egyesült Államokban tárgyalásokat folytatott, 
hétfőn ha^utazott.

A polgári és a debreceni járás 
befejezte a behordást

Hajdú-Biharban a gyorscséplésneik sok helyen az volt az akadá­
lya hogy nem hordtak be idejében a gabonái. így késve kezdtek a 
csepleshez es az is előfordult, hogy elfogyott az asztag a cséplő- 
gep elöl es- másikat nem hordtak össze, hogy a gép folyamatos mun­
káját biztosítani tudták volna.

, Ez az akadály eltűnőben van már, de a berettyóújfalui járásban 
meg mindig csak a gabona 90.1 százalékát hordták be. A gabonabe- 
hoidásban a legjobb munkát a pqlgári és a debreceni járásban végez­
ték az elmúlt héten. Ez a két járás befejezte már a hordást.

A% állami gazdaságok fékezik 
a begyűjtés ütemét

Megyénk az elmúlt héten a gabonabegyüjtésben az ország első 
megyéje volt, most a második helyre került Pest megye, az eddigi má­
sodik lett az első. Ez a tény bizonyítja, hogy semmi okunk nem volt 
az elbizakodásra, mert a cséplőgépek teljesítménye nem emelkedett 
olyan mériékben, hogy az első helyet tartani tudtuk volna, sőt a be­
adás üteme sem volt megfelelő.

Különösen az állami gazdaságok vonalán tapasztaíhaíták a be­
gyűjtési hivatal megbízottai, hogy a gabona nem egyenesen a csép­
lőgéptől kerül a begyiijlőhelyre, hanem 2—3 napig is tárolják. Az ál­
lami gazdaságok nagy területtel rendelkeznek, hatalmas készletek ma­
radnak így ki a megye napi beadási tervéből csupán azért, mert egyes 
állami gazdaságban nem tekintik fontos feladatnak a szállítás gyor­
sítását.

Az ebesi állami gazdaság 13 vagon gabonát nem adott át idejé­
ben. A bödönháti, borzas!, hajdúnánási, hajdűdorogi és darvas! állami 
gazdaságok még 20 százalékát sem teljesítették beadási tervüknek. 
Ez a késlekedés nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az első helyről a 
másodikra kerüljünk.

Az állami gazdaságoknak minden igát, teherautót most a gabona- 
begyűjtés szolgálatába kell állítani. Nem pihenhetnek egy percet sem 
a vontatók.

i! píispklailíiiyi SPURT hanyagsága miatt 
nincs elég üzemanyaga a traktoroknak

A püspökladányi járásban többször előfordult már, hogy a gép­
állomások nem jutottak idejében üzemanyaghoz. Gépek álltak le, 
mert elfogyott az üzemanyag. Ez történt most, legutóbb a tetétleni 
gépállomáson. Hiába küldtek Püspökladányba, nem kaptak az AFORT- 
tól üzemanyagot. Robogott a vontaid üzemanyag után a járásban, mig 
nagynehezen Biharnagybajomban kapóit.

A debreceni járásban — pedig ez sokkal nagyobb terület — nem 
fordult még elő, hogy né kaptak volna üzemanyagot a gépállomások. 
Van üzemanyag bőven és lenne idejében Püspökladányban is, csak 
jobban kellene megszervezni az üzemanyag tárolását.

Több éberséget a csépiéinél
Hírt adtunk már arról, hogy Kábán több mint 2000 kereszt lett 

a tűz martaléka, mert gondatlanul kezelték a traktort és a kicsapódó 
szikrától tüzet fogott az asztag. A hajdúböszörményi határban még­
sem voltak éberek. A Petőfi tsz földjén két nagy asztag közé állítot­
ták be a traktort, olyan szűk helyre, hogy egy méter távolságra állt 
csak a gép az asztag falától. K. Nagy Gábor, a cséplőgép ve­
zetője nem volt körültekintő, de Erdős Imre, a tsz elnöke is tűrte 
a veszélyes helyzetet.

Jeney György ügyész a cséplési szem'én vette észre a sza­
bálytalanul beállított traktort. A cséplést leállította és az asztag vé­
génél kezdték újra a cséplést, ahogy azt a tűzvédelmi szabályok elő­
írják. A két nagy asztagnál az előírt 500 liter vizet sem tárolták és 
mindössze 150 liter víz volt a hordókban.

Hajdúnánáson vasárnap 1300 mázsa gabonái csépeltek
Vasárnap Hajdúnánás határában 9 gép csépeli. Összesen 1300 

mázsa gabonát adtak át a gépektől. A legjobb eredményt a vasárnapi 
cséplésnél Dohány István érte el, aki 200 mázsát csépelt, Ferenczi 
István munkacsapatának segítségével. Dohány előző nap, szombaton 
250 mázsát csépelt.

A nánási 9 gép példáját sajnos nem sokan követték a megyében 
és Így 9 vasárnapi csáp lés nem hozta meg a kívánt eredményt.

Egy nap alatt 35 hold tarlóhántás
A tarlóhántás végzésében igen szép példát adott Kozma Pál, a 

derecskéi gépállomás traktorosa, aki nyújtóit műszakban egy nap 
alatt 35 holdon végezte el a tarlóhántást univerzális traktorával. A 
tárcsázásban is kiváló eredményt ért el, mert 18 óra alatt 56 holdat 
tárcsázott meg. Ez az eredmény eddig a legjobb a megyében.

Kozma Pálnak a kiváló eredmények elérésében jó segítőtársa 
Lőrincz Gyula gépkezelő.

„KÉSZÜLJÜNK FEL Ä TÉLRE"
A „Szabad Nép“ augusztus 1. számában Gerő 

Ernő elytars cikkében emlékeztetett bennünket 
az elmúlt tél súlyos nehézségeire, és felhívta 
figyelmünket, hogyan készüljünk fel a télre. Az 
elmúlt évi rendkívüli hideg és a hosszantartó 
tél^ nagy nehézséget okozott a vasútnál, ahol a 
szállítást nem is tudtuk megoldani, mert nem 
rendelkeztünk megfelelő szénkészlettel, így a 
télre való fölkészülésünk hiányos volt. Az 1953/ 
54. évi súlyos tél tapasztalataiból tanultunk, és 
mindent megteszünk, ihogy az idén biztosítsuk 
a zavartalan közlekedést.

Megszerveztük a Fűtőház tökéletesebb fűté­
sét, biztosítjuk a mozdonyok vízellátását, lehe­
tővé tesszük, hogy az esetleg hóval és jéggel 
belepett mozdonyoknál a gépvizsgálatot meg­
bízhatóan lehessen tartani. A dolgozók részére 
védő- és meleg ételek és italok kiszolgálását 
zavartalanul biztosítjuk.

Természetesen legfőbb figyelmet továbbra is 
a járműpark gondos javítására, és a fokozott 
szénmegtakarításra fordítjuk. A debreceni Fűtő­
ház dolgozói közül Balogh István mozdonyve­
zető és Pástyán László fűtő már megtették szén- 
megtakarítási felajánlásukat. Vállalták, hagy 
október i-;g olyan állapotba hozzák mozdonyu­
kat, hogy résztvehessenek a 2000 tonnás moz­
galomban.

A debreceni MÁV Igazgatóság vontatási osz­
tályának dolgozói nem. akarnak úgy járni, mint 
a télen, hanem már most idejében felkészülnek 
a várható nehézségekre.

BENKE KAROLY.
MÁV Igazgatóság, vontatási osztály

Visszaérkezett az árvízmentési 
munkákban részivel!

T3 debreceni tehergépkocsi
Most, hogy népünk hősies erőfeszítése ered­

ményesen elhárította a dunamenti árvizet, az 
összes szolgálati és mozgósított részlegek vissza­
tértek eredeti munkahelyükre. Az elmúlt na­
pokban a Duna mellől a Tiszántúli Épületanyag 
Fuvarozó Vállalat hetvenhárom teherkocsija is 
hazaérkezett. A mentésnél résztvevő gépkocsi- 
vezetők nagy segítséget nyújtottak Budapest, Esz­
tergom, Dunabogdány, Mohács és Baja árvíz­
védelmi munkálataiban. A debreceniéknek nem 
kis részük van abban, hogy a fenti helyeken 
mindenütt sikerült a szennyes áradatot elhárí­
tani. A háromtonnás teherkocsik éjt-nappalt 
eggyé téve hordták a földet, és egyéb segéd­
anyagot a viz megfékezésére. Ha a dolgozók 
fáradtak voltaik, egymást bátorították, de a ve­
szély elöl egyetlen percig sem hátráltak meg.

A hazaéHiezett kocsik azóta minden percnyi 
pihenés nélkül résztvesznek a szállításokban. 
Hordják, továbbítják a különböző árucikkeket, 
hogy az ország vérkeringése, az üzemek anyag­
ellátása a közbejött más irányú segítség ellené­
re is, zavai tálán lehessen.

Bátran elmondhatjuk: a hajdú-biharmegyei 
gépkocsivezetők becsületes, derekas munkát vé­
geztek a gátak mellett!

ital Nyugat-Némelországiló]
A debreceni Gördülőcsapágygyár több euró­

pai országból kap külkereskedelmi szerveink ré­
vén szerszámgépeket. A Szovjetunió és Cseh­
szlovákia mellett Nyugat-Németországból is ér­
keznek küldemények. Nemrégiben az egyik 
ilyen nyugatnémet köszörűgép ládájának szét­
bontásánál a gépszállító csoport tagjai érdekes 
„leletre“ bukkantak. A láda belsejéből egy 
többrétre hajtogatott olajtól átitatott kis papír­
lap hullott ki. A levelet üzenetként egy Nyu- 
gat-Némeiországban rekedt magyar munkás 
küldte itthoni munkatársainak. A rövid híradás 
szövege:

Magyar munkás elvlársaim!
Ezen a gépen egy hazai földről elkerült mun- 

k/ls keze is dolgozott. Én itt a gépet készítő 
gyárban, mint esztergályos dolgozom. Otthon 
az Istvántelki-főműhelyben voltam. Sajnos 1944- 
ben a németék kihurcoltak bennünket. Szeret­
nék már hazamenni. Édesanyám Budapesten él.

Hazafias üdvözlettel a távoli idegenből.
HARGITAI JENŐ, 

Söllingen auf den Pappet tt, Wj
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Párt és pártépítés

1 biharkeresztesi községi párt-végrehaitébizotiság 
augusztus 20 előkészítéséért

Községi pártszervezeteinknek 
fontos feladata: augusztus 20-ika 
jó előkészítése. Nem elég, hogy 
a rendezvények vonzzák a dől 
gozókat. Augusztus 20-ika akkor 
válik valóban a két baráti usz' 
tály, a munkások és parasztok 
igazi bensőséges, közös ünnepé­
vé, ha mindenki megérti a két 
osztály szövetségének nagy je­
lentőségét, s ebből fakadóan 
üzem és falu egyformán teljesíti 
szerződésben vállalt kötelezettsé­
geit: Augusztus 20 ilyenfajta 
megünneplése — a falusi és üze­
mi dolgozók baráti kapcsolatá­
nak elmélyítése — újszerű, ép­
pen ezért

Dárlszervezeíeinkre 
fontos feladatok várnak

a mostani napokban. Épp e fel 
adatokról tárgyalt pénteken a bi­
harkeresztesi községi párt-vég­
rehajtóbizottság is.

Biharkeresztes dolgozó pa­
rasztsága a Hajdúsági Gyógy­
szergyárral kötött versenyszerző­
dést augusztus 20-Lkára. A 
gyógyszergyári dolgozók vállalá­
sában többek között ez áll: har­
madik negyedévi tervünket 5 
százalékkal túlteljesítjük, amel­
lett, hogy a tervet már szeptem­
ber 15-re befejezzük, ugyanak­
kor az önköltséget 3 százalékkal 
csökkentjük;

A biharkeresztesi dolgozó pa­
rasztok méltó választ adtak. 
Vállalták, hogy augusztus 17-ig 
befejezik a cséplést s 18-ra be­
fejezik a gabonabegyűjtést. Hí­
zott sertés vágómarha begyűjtési 
tervük augusztus 31-ig esedékes 
részét augusztus 18-ra teljesítik. 
Hasonló vállalásokat tettek a 
baromfi, tojás és adóbevételi terv 
teljesítésére is.- Mostmár a tet­
tek vannak hátra, s a községi 
pártszervezet segítségére van 
szükség ahhoz, hogy ezek a ter­
vek tettekké váljanak. Augusz­
tus 20-ika politikai előkészítése, 
a dolgozó parasztok lelkesítése, 
a munkás—paraszt szövetség je­
lentőségének tudatosítása a párt- 
szervezetek feladata.

A bihankeresztesi párt végre­
hajtóbizottságának kezdetben 
helytelen elképzelései voltak az 
ünnepség előkészítésére vonat­
kozóan. A vb. tagjai úgy képzel­
ték, elég, ha arról gondoskod­
nak, illetve ellenőrzik, hogy 
lesz-e elég ital, vagy lesz-e sza­
badtéri ünnepség megrendezésé­
re alkalmas hely a községben. 
Ez sem mellékes, hiszen a dol­
gozók szórakoztatásához elenged­
hetetlenül szükséges, hogy jó le­
gyen a kultúrműsor, mindenki 
kellemesen nézhesse végig, vagy 
ha megszomjazik, megihasson 
egy pohár sört. vagy bort. Azon­
ban ennél nagyobb figyelmet ér­
demel a politikai előkészítés ne­
héz, de igen szép munkája.

A végrehajtóbizottság tagjai­
nak is kezdetben az volt a véle­
ményük, hogy a cséplés dandár­
jában nem lehet beszélni az em­
berekkel Elég lesz egy-egy fali­
újság a dolgozó parasztok moz­
gósítására, vagv az operatív bi­
zottság 17 tagjának felvilágosító 
munkája. Végül be kellett lát­
niuk, hogy az egész falu mozgó­
sítására

a
népnevelő munkára van szükség

így született meg akkor este a 
terv a politikai előkészítésre. 
Nem szabad elhanyagolni a kis- 
gyűlések jól bevált, kedvelt mód­
szerét, tehát 29 kisgyűlést kell 
tartani este, munkaidő után, el­
sősorban szombaton és vasár­

nap. Emellett azonban a népne­
velőik keressék fel esténként a 
szomszédokat, magyarázzák meg 
mindenkinek, hogy milyen fon­
tos a vállalások teljesítése, már­
osak azért is, mert amikor majd 
a 20-i'ki ünnepségen résztvesz- 
nek a Gyógyszergyár küldöttei 
is, szégyen lesz a be nem váltott 
Ígéretekről beszélni majd előt­
tük.

Érveket bőven találnak ma­
guknak' a faluban. Ki ne lett 
volna még beteg? Étinek nem 
volt még szüksége arra, hogy 
az orvos egy-egy penicillin in­
jekcióval újra visszaadja az 
egészségét? A Gyógyszergyár 
dolgozói élüzemhez méltó módon 
dolgoznak, hogy minél többet 
adjanak ebből a fontos gyógy­
szerből az országnak — a bihar- 
keresztesieknek is. A falu mivel 
tud legjobban válaszolni? Azzal, 
hogy megtölti az ország magtá­
rát gabonával, elegendő húst, 
sírt, tojást, tejet biztosít az or­

szágnak. Az üzemi munkást, 
amelyik selejtet termel, saját 
társai vonják felelősségre, és a 
zsebe is megérzi a rossz mun­
kát. S falun vájjon elég mély-e 
már az emberekben az egymás­
sal szemben vérzett felelősség- 
tudat? Bizony nem vált még ál­
talánossá, hogy a község dolgo­
zóinak többsége, akik becsület­
tel teljesítik feladatukat, fele- 
lősségrevonná a hanyagot, a 
munka halogatót. Mindedről még 
igen sokat kell beszélniök nép­
nevelőinknek:!

a Gyógyszergyár küldötteinek 
minél kevesebb rossz, és annal 
több jó példát mondhatnának el 
a biharkeresztesi dolgozók. Ah­
hoz, hogy így legyen, rövid egy 
hét alatt fel kell használni

az agitáció minden,módszeréi 
és eszközét

A népnevelők mellett vonják be 
a munkába a legjobb gazdálko­
dókat, velüik mondassák el, mi 
indította őket arra, hogy a leg­
jobb munkával készüljenek au­
gusztus 20-ikára? Miben érezték 
eddig a munkás—paraszt szövet­
ség erősödésének gyümölcsöző 
hatását?

Ha sikerül az ünnepségre való 
készülődést az egész község 
ügyévé tenni, akkor valóban jel­
képes hatása lesz annak, ha — 
mint tervezik — a községben 
rendezett ünnepség végén köl­
csönösen kicserélik termékeiket 
a falu dolgozói és a Gyógyszer- 
Tár küldöttei. TAAR F-NE

Készül a babaiak válasza a Ruhagyárnak
Hétfő délelőtt Szerkesztőségünkben csörög a telefon. Kaba j*. 

lent'kezik: Halló, itt Bagói István tanácselnök.
Olvostuk a vasárnapi számban a ruhagyári dolgozók nyílt leve­

lét. Meg kell mondani szép eredményt értek el két hét alatt, méltó 
versenyretársra találtunk bennük. Mi sem maradunk le, a kabaiak is 
szívvel-lélekkel dolgoznak. Szerdán értékeljük a község parasztsága, 
nak eddig elért eredményeit s nyílt válaszunkat a vasárnapi Néplap, 
ban olvashatják a ruhagyári dolgozók.

A ruhagyáriaknak elöljáróban azt üzenjük: továbbra is állják 
meg helyüket becsülettel.
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Hafdá-Biharban 770.000 forint kártérítést 
űzettek a fégkárt szenvedetteknek

Ez évben június és július hó­
napokban a nagy viharokkal 
együtt jégverés is pusztított Haj- 
dú-Biharban.

A megye 72 községéből érke­
zett jégkár jelentés. Érzéke­
nyebb károkat azonban csak 
Nyíradony, Hosszúpáiyi és 
Hajdúnánás határában okozott. 
Az Állami Biztosító minden 

esetben elvégezte a bejelentések 
alapján a jégkárbecslést, közölte 
megállapításait a tanácsokkal, 
hogy azokat a beszolgáltatás! kö­
telezettségeknél figyelembe ve­
gyék.

A minisztertanács ez év elején

Nagysikerű fahmapok a megyében
Vasárnap Hajdú-Biharban több községben falunapot tartottak a 

begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztok jutalmául. Hajdúdorogon a 
Falu Rádió művészei, a népszerű Gergely bácsi, Mari néni és társaik 
szórakoztatták a szabadtéri színpad köré gyűlt dolgozó parasztokat.

Álmosdoh, Sárándon, Berekböszörményben, Bihartordán is volt 
még falunap, műsoros táncmulatság. Tiszagyulaházán a Debreceni 
Népi Együttes adott szórakoztató műsort.

Az augusztus 20-ikai 
dés egyre inkább

mozgásba hozza a fa

készülő- A debreceni városi békebizott 
säg meghívására Debrecenbe ér­
kezik Vásárhelyi Miklós elvtárs, 
hogy előadást tartson a béke hí­
veinek legutóbbi nagy győzel- 

Egyre többen ki akarnak tenni a Senfi tárgyalásokról. A
magukért; Ilyen példáit már 
számtalan .sbkat el tudnak mon-J 
da ni a népnevelők. Beszéljenek"

Vásárhelyi Miklós eliaäsa a genfi értekezletről
nagy érdeklődéssel várt előadás­
ra augusztus 12-én este 7 órakor 
kerül sor a Kert-moziban, vagy 
— rossz idő esetén — az MSZT 
székházéban. Az előadást film­
vetítés követi.

a jégkár térítést jelentősen fel­
emelte, és így a hajdú-biharme- 
gvei jégkárosultak már a fel­
emelt jégkártérítést kapták meg. 
A megye területén a termelőszö­
vetkezeteknek eddig 450.000. ?z 
egyéni gazdáknak pedig 320.000 
forintot fizettek ki. A helyes 
kárbecslés és a gyors kárkifize­
tés alapfelíéte e, hogy a terme­
lők jégkáraikat a jövőben is a 
helyi tanácsnál

a jégverés után öt napon beiül 
jelentsék.

Az Állami Biztosító kárbecs­
lői a jég által okozott károkat 
a tényleges helyzetnek .megfele­
lően állapítják meg. Helytelen 
tehát, ha egyes termelők a tény­
legesnél magasabb összeget akar­
nak megállapíMatni, mert a jog­
talan követeléseket úgysem fog­
ják elismerni.

A jogtalan követeléssel csak 
az országot károsítanák meg, és 
a jogtalanul csökkentett beadás­
sal pedig a dolgozók asztaláról 
lopnák le a kenyeret.

Az idei jégkárok meggyőzték 
a dolgozó parasztságot arról, 
hogy a kötelező mezőgazdasági 
tűz- és jégbiztosítás bevezetése 
a termelők érdekeit védő igen 
helyes intézkedés volt, amit bi­
zonyít a megyében kifizetett 
770.000 forint kártérítés.

Belényesi Lajosról, aki mindig 
az elsők közt teljesíti kötelezett­
ségét. Nincs termény-, adóhátra­
léka. Ha róla beszélnek, azt is 
el kell mondani, hogy amikor a 
községben alacsonyabb a termés­
átlag, mint azt várták, Belényesi 
Lajos meg van elégedve, mert 
holdanként 12 mázsa búzát ter­
melt. Igaz, hogy háromszor szán­
tott talajba vetett az ősszel, de 
mindenkinek két keze van s ha 

megtehette ezt, miért ne te­
hetné meg más is. Az ilyen tet­
tek teszik erősebbé a munkás—; 
paraszt szövetséget.

Amikor megbeszélésre jönnek 
össze a népnevelők, a kísgyűlé- 
sek előadói, Vékony Sándor elv-

('ílzenet
TISZACSEGÉRÖL

Evek hosszú sora óta nem töl- problémákat beszéltek meg. Mi- 
ítöttem ennyi időt egyvégtében csoda erő és micsoda hatalom

elmondtak nekem — nem egyen* 
ketten — hanem sokan, és so­
kan tették panaszba. Például a 
behordás körüli zűrzavar, amely 
felbőszítette a falu lakosságának 
egy részét. Azt mér más helyen 
megírtam, hogy Tiszacsegén item

ÄiiÄÄ/ÄS Sir *tény £J£tST££F*£
merek mindenkit. Oly jól esik , , , .....
néha-néiha meg-megállni, beszél- , ?em ak™ fe^°f°ini ,tt azo~ n , . .......................
getni azokkal a parasztemberek- ka‘ 82 «edmenyeket bosszú so- csaknem az egész község szerűbe

rokban, amelyeket a termelési hordott. Az idén már tobbsza- 
bizottság hozzáértő, tekintélyes 7-an kérték az udvarra hordást, 

iskolacimborák voltunk, akiknek P^aszt vezetői, a helyi pártot- meg is kapták sokan. Mégis min-
. , , " rar O ronnnu tmrtftf-n« flHlUn 1 1 Cf\T DfrM loArtTr n ért —
lányait tanéra perdítettem a ré-

az udvarra hordás. Régen, egy­
két évtizedre visszaemlékezve

■kel, akik engem még gyermek­
eként becéztek, akiknek fiaival

:g'i bálokon. Persze, nem ezekről 
az időkről beszélgetünk már, 7/„7 7 -7:”

[hanem a falu ügyéről, az eserné- 8 t;>eSeve] elert- 
nyékről. Ez egyben az 
ügye is.

kár, a tanács vezetői segítségé- denki úgy érzi, hogy ezen a té­
vel, és mondhatnám a dolgozó ren igen sok igazságtalanság tőr- 
tömegeik, a falu népének aktív tént. A helybeli tűzrendésze ti 
segítségével elért. Tulajdonkép- megbízott bizonyos esetekben 

orszás 9611 ez vo£t az a megmozdulás, részrehajlóan, és nem helyesen 
8 amelyet úgy neveznek, hogy a döntött a behordás lehetőségéről; 

™ uua™, vertuny oawuur cv-t „ , ... néP összefogása, a népi és nem- Megmondom őszintén, hogy sze-
társ községi nárttit'-ár imntml Emlékszem rá, I acfy a. zeti egység megteremtése. E .oél- memmel is meggyőződtem egy- 

8 , p A folyamán, kül a jövőben sem tudunk na- ket udvaron a behordás helyte-
latja el őket érvekkel. Persse, a {amikor a termelési bizottságok gyobb eredményeket elérni. Hadd ínségéről, és nem egy-két ud-
népnevelőknek is lesz egy-két|meSszülettek, mennyi-mennyi említsem meg röviden ennek az vai’f láttam olyat, ahol nem en-
mondanivalójuk. ök is jól isme-$eml3er fordult hozzám kérdéssel, összefogásnak egy-két jelentős gedélyezték a behordást, bár va-
rik kik azok a faluban AkikÍPanaSsza1’ a'mel yennek egy része eredményét. Azért röviden, mert lóban mód és lehetőség lett vol-
, ............. ’ t jogos volt, másrésze, hanem is inkább bosszantó hibákat aka- n£< ra, ahol veszélymentesen csé-
becsuletbeh ügyüknek tekintik|úgy, hogy jogtalan, de nem volt rok hánytorgatni. 
annak a szerződésnek a végre-»helyénvaló és nem is volt égető , , .. .... , ..
hajtását, melyet maguk kötőt-$pl,'obléma- És mennyi mindent Többek kozott I néhány 
tek, s kik azok, akik másnapI^5* ta!C, a,. tfrTn.e^si bizottságtól, határkőt rendbehozása, kitisztí- 

,á ilye_Of alklt/f‘ vették tudó- tása, amelyeket azelőtt évekig
nek is vannak- «7**1, r •' Y f a faluban, hogy a párt- és nem tudtak használni, és ezért
n€K is vannak. Szőke Lajos az* ft kor many prog rammx......- „szülötte“, rendkívül hátráltatta a paraszti
Arad-utcarol, özv. Biró Sándor-1A ía,usi elet, a mezőgazdasági munkát. Igaz, hogy képletes, de
né, Kiss László, hogy többet neiler11?el®s magasabb színvonalúvá így van, hogy a kútba folyó tisz-
is említsünk. Mit szólnának hoz-lJL”,?'V®zte®enelk> a Pezsgőbb ta vízzel pezsgőbb, frissebb élet

z , íz., ♦eietne.K a motorja lösz — mon- is indult iepo n ha M vita n qza, ha munkájuk aranyában ré-Lógatták. - Ilyenformán ez a bizony jóleső” érzeí neíem de a ezt a karikatúrát látván, meg-
szesulnenek mindabból, amit az|termelési _ bizottság — amelyei falu parasztjainak főképpen. A sertöd'hettek, mert nyugta ellené­
üzemek dolgozói termelnek? Ok|anna:kidején Varga eivtárs, a termelési bizottság természetesen í3®11 elvitték a rajzot, valószínű-
ugyan elvárják, hogy legyen m;',^ben 'képessé- nemcsak ilyen ügyekkel foglal-
üzletben sok

*• --------- -------^ -oivuuatai,. .1.1 <4ii Trvi\/"x 1 q 1 i/i hí z,»lj. 1 1 • 1 z.

pelhettek volna. Csak egy nevet 
említek ilyet: Kovács Gyuláéi a 
Csorgó-utcán.

A tanácselnök sem értett egyet 
ezekkel a „tévedésekkel“. Bírálat 
képpen karikatúrát csináltatott 
a „kukacoskodó“ tűzrendészet! 
emberekről. Hogy aztán ez az 
ügy egészen kerek legyen, a bel­
ügyminisztériumból Tisza csegén 
átutazó tűzrendészet! közegek 
ezt a karikatúrát

leg azért, hogy a helyi tanács
szép mhaanva* í § ~ 301 végezte £el" kozott, hanem a termelésre való Vez!tőit valamilyen meghátrálás-

. „ . „ ® P uhaanyag,Jadatat. A 35-40 főből álló bi- mozgósítással kialakította azt a Fa keserítsék ebben a kérdés­
legyen cipó, bútor, este gyűljöntzottság üléseket hívott össze, községben amely nem jelent ben' Ez nem tudom, így lesz-e,
ki a fény a faluban, de hogy ők|nem egyszer 2—300 hallgató előtt mást, .mint többet és többet tér- de rnajd eIdó1 3 végén,
mit tesznek ezért, az már másítartottak előadast. A hallgatóság melni. (Vetőmag, gazdasági esz-
kérdés 1neTn voLt más- mint a közvetlen közölk megszerzése, stb) Sorol-

A biharkeresztesi oártoze-ve |íf^lésbfn/fszvevő, földműve- hatnék még többet is, de nem
, ,, . . Par.sze.ve * lésből elő dolgozo parasztok — is ezt akarom feszegetni,

ze akkor vegezne jó munkát, ha $ mert közvetlen húsukba vágó Csak néhány nap alatt, amiket

Néhány szót 
az áruellátásról.

A mi­
nap ta-
lálkoztam 

Lévai András dolgozó paraszttal, 
és beszélgetés közben meg akart

IMP i'SSfeív- ~
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már — vá 
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Ami a 
szántja, aJ 
Például et 
tül nem j 
a leözségb 
Találkoztam 
akinek fá| 
rendelt az 
tudta meg 
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onnan tud 
Tisza pari 
ságom, és 
szélgetek i 
asszonyoké 
mennek b< 
helyesebbe 
Ároktő: ßj 
valószínűig
tás, vagy
szövetkezei
doskodnak

A fal 
közepénI

egy jóérzél
ott bizony! 
Egyik-más i[ 
akolnak kil
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Igozók nyílt leve- 
hét alatt, méltó 

K le, a kabaiak is 
k'g parasztsága-
•asárnapi Néplap.

pvábbra is állják

(hártérátés!
leknek
t jelentősen fei- 
1 hajdú-biharme- 

rnár a fel­
rést kapták meg. 
én a termelőszö- 
hdig 450.000, az 
Ik pedig 320.000 
1 ki. A helyes 
gyors kárkifize- 
hogy a terme- 

I a jövőben is a

öt napon belül 
Itsék.

íztosítő kárbecs- 
okozott károkat, 

bzetnek megfele- 
[meg. Helytelen 
termelők a tény- 
pb összeget akar- 
tni, mert a jog- 
ket úgysem fog-

iveteléssel csak 
eítanák meg, és 
kíkentett beadás- 
bozók asztaláról 
veret.
írok meggyőzték 
[asztságot arról, 

mezőgazdasági 
feítás bevezetése 
pkeit védő igen 

volt, amit bi­
bében kifizetett 
irtérités.

— nem egyen» 
h soikan, és so- 
Tszba. Például a 
(zűrzavar, amely 
llu lakosságának 
már más helyen 
piszacsegén item 
Ls és nem vált 
parasztok között 
(ás. Régen, egy- 
I visszaemlékezve 

község szérűbe 
már többszá- 

Idvarra hordást* 
kan. Mégis min- 
pogy ezen a té- 
tságtalanság tör- 
pli tűzrendészet! 
pyos esetekben 

nem helyesen 
its lehetőségéről 
Iratén, hogy sze- 
(győződtem egy- 
pehordás hely te­
ám egy-két ud- 
I, ahol netm en- 
hordást, bár va- 
petőség lett vol* 
lélymentesen csé- 
psak egy nevet 

fyács Gyuláét a

lem értett egyet 
lsekkel“. Bírálat 
át csináltatott 

tűzrendészet! 
aztán ez az 

] legyen, a bel­
li Tiszacsegén 
|szeti közegek 

látván, meg- 
nyugta ellené- 

|jzot, valószínű­
helyi tanács 

In meghátrálás- 
Ibben a kérdés­
em, így lesz-e,
Ivégén.

y
A mi­
nap ta­
lálkoztam 
íozó paraszttal, 
ben meg akart
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Csaknem félmillió kötvényt sorsolnak ki
a® Ötéves Tervkölcsön augusztus 20-án kezdődő húzásán

Az Ötéves Tervkölcsön augusztus 20-án kezdődő kilencedik - utolsóelőtti - sorsolása a legna­
gyobb az eddigi ko.csonhuzasok kozott A sorsolás ideje alatt több mint 490.000 kötvényt húznak ki, 
mintegy 110 ml 'ínlPliíJÍ e'bekben. A törlesztésre kisorsolt nagyszámú kötvény me'.lett augusztus 20. és 
33-a között egy 100.000 forintos főnyereményt, tizenkettő 50.000 forintos, huszonöt 25.000 forintos, hat­
vannégy 10.000 forintos es szazki.encven 5000 forintos nagynyereményt, valamint négyezerhárom­
száz 1000 forintos, kiiencezernegyszaz 500 forintos és hatvankettőezerhatszáznyolc 300 forintos nyere- 
ményt sorsolnak ki.

Friss szellő fut végig a Vörös 
mdsereg-útján. Meglibbenti a 
yt-ÍV Igazgatóság épülete hom­
lokzatának vörös, nemzetiszínü 
-ás-ióif, az út két oldalán végig­
húzódó’ köszöntő jelszavaikat.
Csendesék, zajtalanok még ezek az utcák.

Heggel! álmát alussza a város..;
Az állomás jelöl fuvószene hallik. Mind kö­

zelebb ér, s mire eljut a Béke-mozihoz, kinyíl­
nak az ablakok. Emiit egy borzas, álmos fő, 
amott 'kipirult arcú leányka hajol ki. Most már 
szabadon szárnyal az induló hangja, betölti az 
egész utcát:

Megkezdődött a negyedik vasutasnap!
★

Egy idős bácsika telepedik mellém az Arany 
János-utca sarkán. Eddig együtt haladt a zene­
karral. Tömött aktatáskáját is leteszi a padra, 
és mosolyogva szól:

— Hiába, nem. bírok úgy menni, mint ezek 
a fiatalok — és mutat a zenészekre.

Fiatalok? Bizony, a kisdobos jó ötvenes le­
het. Sűrű, fékete bajusza még többnek is mu­
tatja.

— Biztos nem hajtokazott annyit egyik sem, 
mint én. — S most már beszél kérdezés nél­
kül is. „ , ,

Főpályamester Gémes Jenő elvtars. robb
mint negyven esztendeje, hogy a vasúthoz be­
lépett, Sok vihart látott ember, sok mindenre 
emlékezik. Nem, őket soha nem ünnepelték ez­
előtt. A vasutasban csak a „fixest“ nézték. A 
vasutas azért volt jó „parti“, mert fixet ka­
póit... Be a vasutas éppen azért nyomorgott, 
mert évtizedekre egyforma bére volt: a fix!

Búcsúzkodásnál kérdem meg:
— Hát a táska?
- A táska? — Kicsit zavart, elneveti ma­

gát. — Tudja, egésznapos műsor lesz. Egész 
napra biztosítom magam én is. Egy kis. elemó­
zsiát. hoztam magammal és — és egy kis üveg 
borocskát. Hazait!

kínálni egy cigarettával, és elő­
vett zsebéből egy pakli szagos 
„Club dohányt“. Mikor kibontot­
ta, akkor döbbent rá, hogy ez 
pipába való, mert kocsányos, de 
ő ezt cigarettadohányként vette.
Kicsit tréfásan megjegyeztem:
— Még jól megy a hasa András 
bátyámnak, hogy ilyen drága 
dohányt szív. — Rámnézett csú­
nyán. Mondta aztán a magáét, 
hogy az isten arra, meg amarra, 
hát ha nem lehet kapni mást.
Erről aztán magam is meggyő­
ződtem, mert napokon keresztül 
csak „Harmóniát“ és penészes 
..5 éves terv“ cigarettát lehetett 
vásárolni. Lévai András is be­
járt minden trafikot, de ciga­
rettadohányt nem kapott. Azóta 
már — valószínűleg — van. Az 
ilyesmi a férfiakat bosszantja.

Ami a háziasszonyokat bosz- 
szantja, az még kellemetlenebb.
Például egy egész héten keresz­
tül nem lehetett élesztőt kapni 
o községben, sőt paprikát sem.
Találkoztam olyan asszonnyal, 
akinek fájó szemére orvosságot 
rendelt az orvos, de azt sem 
?udta megvenni a helyi gyógy- 
szertárban, csak Ároktőn. Ezt 
onnan tudom főképpen, mert a 
Tisza partján töltöm a szabad­
ságom, és napjában sokszor be­
szélgetek a Tiszán átkelő ősegei 
asszonyokkal, akik Ároktőre 
mennek beszerezni az iparcikket, 
helyesebben a háztartási cikket.
Ároktő: Borsod megyében van, 
valószínűleg jobb ott az áruellá­
tás, vagy az ároktői földműves­
szövetkezet vezetői jobban gon­
doskodnak a falu dolgozóiról.

A falu I 9 földműves-
"a- I ,2S$r*

egy jóérzésű ember, ha bemegy, 
ott bizony nem érzi jól magát.
Egyik-másik helyen a disznó- 
akolnak különb a padlózata, mint

^jftiUanatkcpck
a vasutasnapról

Délután sökan izgulták végig a 
sportversenyt. Természetes, hogy 
a labdarúgó mérkőzés iránt
érdeklődtek legjobban. Fogad- 
koztak, számításokat végeztek 
de minden számítás vég­

eredménye Lökamotív győzelem volt.
Körösi elv tár s, a Fűtőház dolgozója két 

eshetőségre számolt:
— Ha mi győzünk, alkkor az Ózdi Vasassal 

nagy harcot vívunk az első helyért. Ha a Pénz­
ügyőrök győznek, nem veszítünk sokat, mert 
barátságos mérkőzésről van szó. így hát nyu­
godtan várok. Más eredményről szó■ sem lehet.

Döntetlen lett a végeredmény.

A nagyerdei szabadtéri színpadon megtar­
tott nagy zenekari est után újra a Lokomotív- 
pályára tértek vissza az ünneplők. Sportbálra. 
Az ilyen sport.bálakat jobban a fiatalalcnak 
szánt szórakozási lehetőségnek gondolhatnák. 
Am itt ilyesmiről szó sem volt.. -. vagy pedig 
az öregebb vasutasok is komoly sportolók (!) 
lehetnek. Mert a táncoló párok fele — időseb 
bekből állt.

Késő éjszakáig tartott a tánc. Lehet, hogy a 
nagy meleg volt az atka, lehet, hogy más. de 
tény, hogy 11 óra körül már alig lehetett valami 
jó üdítőitalt kapni a büffénél. Az is tény vi­
szont, hogy a keringőknél kevés pár táncolt 
Lehet, ennek meg a „kiivott“ büffé volt az 
ó ka. ; ;

★
A nagy ünnep után az egyszerű munkás 

hétköznapok következnek. De ezék sem ese 
ménytelenek. A vasutas dolgozók most új mun 
kakedvvel, még nagyobb tenniakarással végzik 
munkájukat. így van ez rendjén. Mert erre ko 
moly ígéretet tették most is, amikor felöltötték 
az ünnepi díszegyenruhát, amikor számotvetet- 
tek egy év kemény mimikájáról.

fís a vasutas állja a szavát!

Él üzem a Textilgyár is
A Debreceni Ruhagyár szép si­

kere után most újabb debreceni 
vállalat, a Textiigyár is élüzem 
lett. A vállalat dolgozói jó mun­
kát végeztek a második negyed­
évben és így méltán rászolgáltak 
a bizalomra. Június 30-ig tervü­
ket 104.1 százalékra teljesítették,

284.400 forint önköltségcsökken­
tés mellett.

A szép kitüntetés alkalmából a 
Textil és Ruházati Dolgozók 
Szakszervezete levelet intézett az 
üzemhez, amelyben a dolgozók­
nak további jó munkát s példa­
mutató helytállást kívánnak.

Tíz perccel korábban...
A „Néplap“ augusztus 7-t 

számában megjelent egy közle­
mény, amely szerint a MÁV 
Igazgatóság a Debrecenben le­
játszandó FVB labdarúgó mér­
kőzésére érkező vidéki látoga­
tók részére (Nagyiéta és De­
recske felé) 22.50 órakor kü- 
lönvonatot indít, hogy a vidéki 
szurkolók haza utazhassanak. 
A különvonat indult is, de a 
forgalmista hibájából tiz perc­
cel korábban a jelzett időnél. 
Emiatt sok utas lemaradt, még 
azok közül is, akik ott voltak 
a vonatnál, mert a kezelősze­
mélyzet azt sem tudta meg­

mondani, hogy egy vonat lesz 
Derecskére és Nagyiétára, mi­
után ez a vonat előbb Derecs­
kére, majd Sárándon át Nagy­
iéta felé megy. Az állomás 
forgalmi személyzetének gon­
datlansága miatt többen a vá­
róteremben, vagy az utcán töl­
tötték az éjszakát.

Nagyon örültünk annak, 
hogy a MÁV a vidéki sport,- 
kedvelők kérésének helyt ad­
va különvonatot indított. Kár, 
hogy egy-ikét gondatlan ember 
elrontotta örömünket.

AMBRVS ISTVÁN, 
Hosszúpályi

Ócötn és- ütöm
a szoboszlói strandon

ott a vendéglőnek. A belső te­
remnek „titulált“ helyiség ren­
detlen, senki nem kíván bemen­
ni, és ha valaki pihenni akar 
kint egy pohár sör mellett, ak­
kor előveszi kézikofferját, és ar­
ra kell leülnie. Nem beszélve a 
kiszolgálásról. Rumot például 
egy egész héten át nem kaptak 
— az arató és cséplő emberek. 
Egy ilyen község földművesszö­
vetkezetéhez méltatlan és a fo­
gyasztókkal szemben illetlen az 
a felszerelés, amilyen ott van. 
Fületlen, csorba, repedezett po­
harakban szolgálják ki az embe­
reket. Gusztustalan sörcsapon 
keresztül folyik a pohárba a 
várva várt hűsítő ital. Mikor 
ezek ellen kifogást emeltem, csak 
úgy baráti alapon Molnár József 
barátomnak, a csaposnak, azt 
mondta: „Jó az ilyen helyre“. 
Nekem és a lakosságnak sokkal 
másabb a véleménye, az, hogy a 
földművesszövetkezet alkalma­
zottai és vezetői a saját igényü­
kön és ízlésükön túl vegyék fi­
gyelembe az emberek igényét. 
Közben eszembe jutott a tiszti­
orvos is. Ha ezelőtt tizenöt esz­
tendővel Schullerer Hermann 
bácsinak a korcsmájában, vagy 
Tóth Mihály vendéglőjében, ahol 
most a szóbanforgó korcsma van 
•— ilyen állapotok uralkodtak
volna, állítom, hogy senki oda a 
lábát be nem tette volna. Már­
pedig az egyszerű falusi embe­
rek ezen is lemérik a szocialista 
kereskedelem színvonalát — il­
letve — a vendéglátás közötti 
különbséget.

Azok a vezetők, | ^tele-

nek megérteni azt. hogy ma min­
dent és mindent sokkal jobban 
kell csinálni, sokkal jobban kell 
gondoskodni a falu lakosságá­
nak ellátásáról — ebben még 
egy féldecit is beleértve — azok

menthetetlenül alkalmatlanok és 
nem méltók vezetésre. Mert er­
ről van szó.

Tudnék még sok mindent el­
mondani, jót is, rosszat is, ered­
ményt is, hibát is. Úgy gondo­
lom, ha tollat adott kezembe a 
párt, akkor nem nézhetem azt 
el, és nem hagyhatom szó nél­
kül, amiről az emberek csak 
magukban pusmognak, és nem 
mernek kimondani. A különböző 
értekezleteken, amiket vagy 
ilyen, vagy olyan címen rendez­
nek a földművesszövetikezet- 
ben, vagy más helyen, amelynek 
a falu előbbre vitelét kellene szol­
gálni, ne csak frázisok hangoz­
zanak el, hanem alkotó módon, 
valóban tegyék kulturáltabbá a 
falu életét a maguk módján. Ne 
egy-két, esetleg öt emberen 
múljék, ez az ügy a falu ügye — 
legyen az bármilyen funkcióban 
— hogy a háziasszonyok kap­
nak-e élesztőt, paprikát, vagy a 
parasztok pipadohányt, vagy ci­
garettát. Sokkal, de sokkal Lelki- 
ismeretesebben kell a faluról 
gondoskodnunk. Hiszen tulajdon­
képpen a földművesszövetkezet 
és egyéb közszükségleti cikkeket 
közvetítő szerveken és funkcio­
náriusokon múlik az, hogy mi­
lyen a város és a falu kapcso­
lata. Ez a munkás—paraszt szö­
vetség kérdése is. Nem elég el­
mélkedni erről.

I hogy néha-néha 
Tga^az^J van nehézség.

De ennek hangoztatásával ne 
bújjanak ki a megoldások alól 
Ez természetesen nemcsak Őse­
gére vonatkozik, hanem általá­
ban. Én bízom benne, hogy ezek 
a hibák átmenetiek, és sürgősen 
lehet segíteni rajta, javítani a 
lehetőségeket. Azonban a sürgős­
séget mondják ki minél előbb az 
illetékesek is.

FÁBIÁN SÁNDOR

örömmel olvastam a Nép­
lapban, hogy milyen sokan ke­
resik fel a világhírű hajdúszo- 
boszlói gyógyfürdőt. Magam is 
sokat járok oda. Kellemes pi­
henést, felüdülést, jó szórako­
zást találok minden vasár­
nap ... egészen délutánig! 
Azért csak addig, mert amint 
kezd közeledni az este — mind 
idegesebb vagyok, mindig fé­
lék, hogy lékésem a vonatot. 
Mások is így vannak ezzel a. 
hajdúszoboszlói fürdő vendé­
gei közül. Sokunknak nincs 
órája, akinek meg van, az se 
viszi be a vízbe. A fürdő terü­
letén pedig nincs óra. Mikro­
fonon is igen ritkán mondják 
be a pontos időt. így aztán a 
nap állásából találgatja leg­
több ember: hány óra lehet?

Persze, nem mindenki tudja 
ebből pontosan megállapítani 
az időt. így aztán sorozatosan 
előfordul, hogy sökan lekésik 
a vonatot, autóbuszt.

Nagyon szeretnénk, ha a 
kellemes szórakozást és pihe­
nést nyújtó vasárnapi fürdő­
zésünket nem bosszankodás fe­
jezné be. Ezért leérem én sok 
fürdőző társam nevében: állít­
sanak fel egy órát a hajdúszo­
boszlói strandon, vagy — ha 
erre nincs mód — mondják be 
gyalkrabban a pontos időt mik­
rofonon, figyelmeztessék idejé­
ben a fürdőzőket egy-egy vo­
nat, vagy autóbusz indulásá­
nak idejére.

KOVÁCS LAJOS 
Debrecen, Klinikai-telep

„Világítási verseny“ — Doncsházán
Két napot töltöttem otthon, 

Dancsházán, Mindkét nap a 
déli órákig égtek az utcai vil­
lanyok. Csak akkor oltották el, 
amikor a lakosság erre felhív­
ta az illetékesek figyelmét — 
írja ifj. Harangi Sándor. — 
En csak két napig voltam ott­
hon — mindkét nap ugyanazt 
tapasztaltam. Jogosan felme­
rült bennem a gondolat, hogy 
Dancsházán rendszeresen ége­
tik nappal a villanyt. Márpe­
dig ez igen nagy hiba. Az 
MDP III. kongresszusa, felhív­
ta figyelmünket, hogy takaré­
koskodjunk. Üzemeinkben, vá­

rosainkban takarékoskodnak is 
a villamosenergiával — de 
Dancsházán pazarolják. Pedig 
csak egy kis figyelmességre, a, 
takarékosság fontosságának 
megértésére lenne szükség, és 
minden nap virradatkor elolt­
hatnék az utcai villanyokat. 
Ott van a kapcsoló a tanács­
házán. Vagy talán éppen ez 
a baj, hogy túlságosan „szem 
előtt van“? „Szúrjon már sze­
met“ az illetékeseknek, és aka­
dályozzák meg, hogy a dancs- 
házai villanyok nappal ver­
senyre keljenek a község vilá­
gításában a nappal!

Ezernyolcszáz hallgatója vall a debreceni 
szakérettségis tanfolyamnak

Két évvel ezelőtt pártunk hívó szavára a gyárak izzó kohói 
mellől, a tsz-ek földjeiről, s a traktorok nyergéből indultak el a 
munkás—paraszt fiatalok a tudomány várának bevételéért. Nem 
volt könnyű ez a feladat, de fiataljaink nem hátrállak meg a ne­
hézségek elől, s két év megfeszített munkájával bebizonyították: 
érdemesek voltak a párt és a dolgozó nép bizalmára.

Százhatvanegyen érettségiztek tanfolyamunkon. Nem bukott 
el senki, mivel tanáraink tudásúk legjavát adták a tanulni vágyó 
fiataloknak. Az érettségizettek nagyrészét fölvették űz> egyete­
mekre és főiskolákra, azok pedig, akik a magasabb követelmé­
nyeknek nem feleltek meg, jóval magasabb tudással kerültek, 
vissza munkahelyükre. A tanulok közül nyolcán „kiváló tanuló“ 
kitüntetést kaptak, és 5000 forint pénzjutalmat osztottunk ki azok. 
között, akik egész évi munkájukkal rászolgálták erre.

Ezzel Debrecenben véget ért a szakérettségis tanfolyam, 
amely sok becsületes munkás és paraszt fiatalt küldött az ország 
különböző egyetemeire. Debrecenben 1949 óta volt szakérettségis 
tanfolyam, közel 1800 hallgató részvételével. Ebben az évben már 
kikerültek egyetemeinkről a volt szakérettségis hallgatókból lett 
tanárok és mérnökök, akik tudásukkal, pártunk és dolgozó né­
pünk iránti szeretetükkel becsülettel szolgálják szocialista ha­
zánk építését.

A debreceni szakérettségitől most megváló tanár és fizikai 
munkát végző elvtársakat őszinte köszönet illeti tanfolyamunkon, 
és diákotthonukban végzett lelkes, odaadó munkájukért.

CZIRJÁK FERENC kollégiumi igazgató
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Végeiért a XII. Nyári Főiskolai Világbajnokság
Labdarúgásban: 1. Románia, 2. Magyarország, 3. Csehszlovákia — 800 m-es férfi síkfutásban Szent1
gáli világbajnokságot nyert — Férfi röplabdacsapatunk harmadik

Magyarország nyerte
Kilenc napos küzdelemsorozat után vasárnap végétért a XII. Nyári 

Főiskolai Világbajnokság! A fiatalok találkozóján több világcsúcs, Európa- 
csúcs, FVB-csúcs született és mind a tizennégy sportágban kemény, 
sportszerű versenyeket láthatott a sokszázezres főnyi közönség.

A magyar versenyzők szinte minden sportágban kiemelkedő teljesít­
ményeket nyújtottak — különösen úszóink, asztaliteniszezőipk, tenisze­
zőink. férfi kosárlabdázóink, atlétáink, vívóink nyújtottak egészen kiválót. 
Debreceni szemmel nézve is nagyszerű sikert hozott ez a világbajnokság: 
Váry Atjila párbajtőrcsapatban első, egyéniben második he­
lyezést ért cl, a második debreceni versenyző: Hódos Imre a kötött­
fogású birkózásban súlycsoportjában második lett szovjet ellenfele mögött.

Az utolsó napon tartották meg — az utolsó szám, az 5000 m síkfu­
tás lebonyolítása után az FVB befejező ünnepségét. A színpompás fel­
vonulást beszédek követtek. Jiri Pelikan, a Nemzetközi Diákszövetség 
főtitkára, majd Hegyi Gyula, a Nemzetközi Szervező Bizottság elnöke 
köszöntötte a résztvevőket és a közönséget. Utána bemutató követke­
zett — ezzel záródott a XII. Nyári Főiskolai Világbajnokság felejthetetlen 
eseménysorozata.

Az FVB zárónapján az alábbi eredmények születtek:
ATLÉTIKA

400 m gátfutás: 1. Julin (szovjet) 
51.9, 2. Iljin (szovjet) 52.1, 3. Savéi 
(román) 52 6.

4x100 m női váltó: 1. Szovjetunió 
46.3. 2. Németország, 3. Lengyelor­
szág, 4. Magyarország (Greminger- 
né, Dénes, Muskovits, Erdödi).

Magasugrás, női 1. Balázs (román) 
161, 2 Németh (magyar) 156, 3. Kei 
les (magyar) 153.

800 m női: 1. Jurewitz (német) 
2:10.1. német csúcs! 2. Liszenko 
(szovjet) 2:11.3, 3. Barahovics (szov­
jet) 2:12.1, 4. Kazi (magyar) 2:12.7.

Hármasugrás: 1. Weinberg (len­
gyel) 15.30, 2. Zavadescu (román)
15.08 román csúcs! 3. Sorin (román) 
15.07. Frisier (NDK), 5. Bolyki (ma­
gyar), 6. Papp (magyar).

Női ötpróba; 1. Dunska (lengyel) 
3971 pont, .2. Martlnenko (szovjet) 
3.738 pont, 3. Aralova (szovjet), 4 
Holarkova (csehszlovák), 5. Söj törné 
(magyar).

800 m férfi: 1, Szentgáli (magyar) 
1:50.5, 2. Potrzebowski (lengyel) 
1:50.8, 3. Tanay (magyar) 1:51.5.

Ge.'elyhajitás, férfi: 1. Sidlo (len­
gyel) 75.24, 2. Zadziwonowicz (len­
gyel) 70.46, 3. Krasznai (magyar) 
69,63.

4x400 m váltó: 1. Németország 
3:14.2, 2. Lengyelország, 3. Magyar- 
ország (Karádi, Dcri, Darvas, Botár) 
3:16.7.

5000 m: 1 Graj (lengyel) 14:44.8, 2. 
Tábori (magyar) 14:45.6, 3. Béres 
(magyar) 14:47.6.

Férfi pontverseny végeredménye: 
1.. Magyarország 138, 2. Lengyelor­
szág 117. 3. Németország, 65. 4. Szov­
jetunió és Románia.

Női pontverseny végeredménye: 1. 
Szpvjetunió 98, 2. Németország 54, 3. 
Magyarország 51.

LABDARÚGÁS
Románia — Magyarország 1:0 (1:0).

75(000 néző, vezette: Reinhardt 
(NDK). A XII. Nyári Főiskolai Világ- 
bajnokság legfájóbb vereségét szen­
vedte e! a magyar főiskolás váloga­
tott. A román csapat ellen főleg a 
Csatársor játszott formán alul, alig 
hózott össze egy valamire való tá­
madást. Erőtlenül játszott a magyar 
együttes, a 8. percben bekapott gól 
megzavarta őket. így állt fel az FVB 
labdarugó tornájának döntőjére a 
magyar csapat: Gulyás — Rajna, 
Kárpáti, Várhidi — Szojka, Kotász
— Samus, Csordás, Mátrai Kovács, 
Fenyvesi. A románok összeállítása: 
Torna — Ivanescu, Androwitz, Dumi- 
trescu — Hidisan, Peretz — Glrlea- 
nu, Dumitru, Éne, Neagu, Dragoman.
A gólt Éne rúgta, a leálló magyar vé­
delem mellett. A magyar csapatból 
csupán Szojkát, Gulyást és Kárpátit 
lehet kiemelni. A győztes román 
együttes legjobbjai: Éne, Torna, 
Grrleanu. A román válogatott megér­
demelt győzelmet aratott.

Csehszlovákia — Egyiptom 5:0 (0:0).
Vezette: Bokor. Már 4 óra előtt „telt­
ház ■ volt a Stadionban. A több, 
mint húszezres nézősereg koszorúzza 
a szépen rendbehozott, üdezölt 
gyepszőnyeget, csak a lelátón és né­
hol a korzóüléseknél van baj. A le­
látón jóval többen vannak, mint 
amennyi ülőhely van, a korzóülésen 
is „szűk a hely”.

Fél ötkor zöld-fehér mezben az 
egyiptomi, kék-fehérben pedig a 
csehszlovák csapat fut ki a pályá­
ra. A csapatokat Gurbán György, a 
DISZ megyei bizottságának titkára 
üdvözli, majd felállnak a csapatok. 
Csehszlovákia: Belus dr — Mráz, 
Bélák, Hrabovszky — Nedvidlk, Pa- 
cez, — Hlavácsek, Pazdera, Crlik, 
Kacsányi, Konik. — Egyiptom: Katu
— Lafy, Shavarby, Mamduh — Ka­
bel, Taha — Badran, Wagih, Ridah, 
Moharam, Aga.

Fülledt, meleg időben indul a já­
ték. Az egyiptomiak elfogódottabban 
kezdenek. „Lábukban érzik” a 
szombati, uruguayiak elleni 10:l-et.
A csehszlovákok veszélyesebbek, terv­
szerűbben adogatnak, négy szöglet­
rúgás és Hlavácsek kapufalövése 
bizonyltja a fölényt. Az egyiptomi 
védelem jól áll a lábán: Lafy jobb­
hátvéd jól rombol, Katu rendre há­
rítja a veszélyes lövéseket, (ó védte 
az egyiptomiak kapuját Alexandriá­
ban a magyar válogatott ellen.) Az 
első félidő 10 percében Shavarby 
helyére Fathy áll be.

A második félidőben állandósul a 
csehszlovákok fölénye. A 4. percben 
Hlavácsek a jobbösszekötő helyéről 
lő gólt. 1:0. Két perc múlva Crlik 
eredményes. 2:0. Hlavácsek két 
kapufa lövése után, a 29. percben 
Kacsányi egy szögletrugásból ügye­

sen a bal felső sarokba csúsztatja 
fejjel a labdát. 3:0. Katu. megsérül 
helyére Áléira áll be, a csehszlová­
kok Konikot Valasekkel cserélik le. 
A csere jó, mert Valasek mindjárt 
egy szabadrúgást — sorfal mellett
— a sarokba lő. 4:0. Ugyancsak ö a 
38. percben egy kipattanó labdát a 
hálóba gurít és beállítja a végered­
ményt. 5:0,

A mérkőzés a vártnál jobb játékot 
hozott. A csehszlovákok a játékidő 
nagy részében támadtak, támadásaik 
veszélyesebbek voltak, melyek külö­
nösen a második félidőben rúgott 
gólokban mutatkoztak meg. Győzel­
mük megérdemelt. Az egyiptomiakon
— különösen a második félidőben
— kiütközött a fáradtság. Határta­
lan lelkesedésük dicséretet érdemel.

A csehszlovák csapatból Mráz, 
Hlavácsek, Crlik és Kacsányi, az 
egyiptomiak közül Lafy, Katu és 
Wagih tűnt ki.

Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság—Skócia 4:0. Pécs, 7000 né- 

A koreaiak meglepő győzelmet

Atlétikában a férfi pontversenyt

arattak a fáradtan mozgó skótok el 
len. A koreai labdarúgás eddigi leg 
nagyobb sikere ez a meglepő győ 
zelem. Góllövők: Cső Beng Szop (2) 
Ju Jung Ho és Kim Gang Szop.

Uruguay — Belgium 3:2. Szeged 
3500 néző. A belgáknak az első fél­
időben annyi helyzetük volt, hogy 
világbajnokságot lehetett volna ázzál 
nyerni Góllövők: Pereire, Penades. 
Altmann, illi. Verl Inden és Defavs. Á 
mezőny legjobbja a skót De Clerq II 

A labdarúgó torna végeredménye 
1. Románia, 2. Magyarország, 3 
Csehszlovákia, 4. Egyiptom, 5. Ko­
reai Népi Demokratikus Köztársa­
ság, 6. Skócia, 7. Uruguay, 8. Bel­
gium.

RÖPLABDA
A vasárnap lejátszott mérkőzések 

eredményei:
Nők: Lengyelország—Ausztria 3:0 

Szovjetunió— Kína 3:0, Csehszlová­
kia—Bulgária 3:2, Románia—Ma­
gyarország 3:1,

A női torna végeredménye:
1. Szovjetunió 7 7 — 21: 1 14
2. Románia 7 6 1 18:10 12
3. Lengyelország 7i 5 2 18:10 10
4. Csehszlovákia 7 4 3 Í5:15 8
5. Bulgária 7 3 4 15:13 6
6. Kína 7 2 5 8:17 4
7. Magyarország 7 16 10:18 2
8. Ausztria 7—7 0:21 —

Férfiak: Tunisz—Libanon 3:2,
Szovjetunió—Románia 3:1, Csehszlo­
vákia—Magyarország 3:0, Bulgária 
— Lengyelország 3:2,

A férf torna végeredménye:
1. Bulgária
2. Csehszlovákia
3. Magyarország
4. Románia
5. Lengyelország
6. Szovjetunió

— 15: 6
2 13: 9 
2 10:11 .
3 10:11
4 8:13 
4 7:13

D. LOKOMOTÍV — CSEHSZLOVÁK 
V AS UTAS V A LÓGATOTT MÉRKŐZÉS
Szerdán délután 6 órakor a Loko­

motív pályán D. Lokomotív—Cseh­
szlovák vasutasválogatott labdarugó 
mérkőzést rendeznek. A szerdai 
mérkőzésre csak az OTSB által ki­
adott pályabelépök érvényesek.

TORNÁSZ CSAPATVERSENY - 
EGY RÉSZTVEVŐVEL

A VTSB vasárnap reggel 8 óra­
kor az egyetemi pályán Debrecen, 
a debreceni, nagylétai és polgári 
járás körzeti tornász csapatverse­
nyét rendezte meg. Ijletve rendez­
te volna. A férfi és nő tornász 
csapatok közül egyedül a debre­
ceni Járás női csapata (Hajdúná­
nás) Jelent meg. így aztán — di­
cséret a megjelenésért és a felké­
szülésért — Hajdúnánás női csa­
pata „első” lett. Részvétlenség hiá­
nyában második helyezettet és 
férfi helyezetteket nem tudtak 
megjelölni... így készülnek a fa­
lusi szpartakiád megyei, majd or­
szágos döntőjére? — Fülep —

BP. DÓZSA-GYŐRI VASAS 4:3 (3:1)
Tegnap este élénk érdeklődés 

mellett villanyfényben játszották le 
ezt a Béke Kupa mérkőzést, amelyet 
nagy küzdelem után a Bp. Dózsa 
nyert meg 4:3 arányban, 3:l-es fél- 13. Ballag 
idő után.

BP. PÉNZÜGYŐRÖK—D. LOKOMOTÍV 
3:3 (2:0)

A negyedik vasutasnap alkalmá­
val a D. Lokomotív a Bp. Pénzügy­
őrök csapatát látta vendégül. Szü­
netig „színtelenül” játszottak a deb­
receniek, a második félidőben beállt 
Somogyi és Bors lendületet, tervsze­
rűséget vitt az addig eredménytelen 
támadósorba. A Lokomotív góljait 
Somogyi (2) és Bánki lőtték, a Pénz­
ügyőrök mindhárom gólját Vad rúg­
ta. A vasutas csapat legjobbjai So­
mogyi és Bors. Sáfrány megsérült. 
A Pénzügyőrök második és harma­
dik gólja Bélyei játékvezető hibájá­
ból lesből esetC;

VÁROSI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG I. OSZTÁLYÁNAK 

VÉGEREDMÉNYE
1. Fütőház 13 11
2. D Tatarozó 13 11
3. D. Lendület 13 8
4. D. Ruhagy. 13 8
5. Bútorgyár 13 7
6. Göcs Vasas 13 6
7. D. Szikra 13 7
8. Orvosi Mű­

szergyár 13 4
9. Szparlak. 13 6

10. Távközlő L. 13 4
11. MTSK 13 3
12. Cementip. .13 3

2 — 33: b 24
1 1 44: L 23
4 1 31:20 20
1 4 31:21 17
3 3 34:28 17
4 3 26:18 16
2 4 20:18 16

4 5 27:24 12
— 7 15:22 12

1 8 15:2*7 9
1 A 5:26 7

— 10 9:43
1 11 8:12

— 13 0:24

A D. PETŐFI NAGY GÓLARANNYAL 
GYŐZÖTT A D. DÓZSA ELLEN

A megyei labdarugó bajnokság 
legutóbbi fordulójában a D. Petőfi 
nem várt nagy gólaránnyal győzött 
a D. Dózsa együttese ellen. A baj­
nokság alsó csoportjában álló Haj­
dúnánás és Hajdúszoboszló győzel­
met aratott. Eredmények: D. Petőfi —
D. Dózsa 6:2. A Dózsa szétesően
játszott, védelme „átjáróház” volt.i,,. • , „ =—
Imri.nógy gólt lőtti, bár ugyanennyié11.0 aoTonoírmsok alkarunk len­
gólhelyzetet kihagyott. — D. Vörös}ni. Az idei nyáron a biha-ke. 
Meteor-Berettyóújfalui Vörös Me-tresztesi állami gazdaságban 7,) 
teor 4:2. Félidőben - amikor mégft„„. ‘=a„ aSafDan el­
bírták szusszal — 2:0-ra az újfalu-}11*™1 negy hétig üzemi gyakor- 
sinak vezettek Schwartz két szépé laton. Sokat láttunk, tapasztal 
góljával. Szünet után feljött a debre- X tunk négy hét alatt iMra™ * 
ceni csapat és Molek 2, Kiss és Ne- ♦ : I-í S,S!Tler*
mes (11-esből) góljával győzött. _ «kedtürik a gyakorlati munkával 
D. Építők—D. Előre 2:0. — Hajdúszo-Í Tóth Béla. elvitárs, a gazdasap 

Szpartakusz —Hajdúdorogi vezető agronómusa és Piriry r,»
ion n rinnnm'alz ifxirnHnlzX 1,1 151*

Hírek
I Üzemi gyakorlat a biMeiesaesi

Mindketten a pallagi mezó- 
í gazdasági technikumiban tanu- 
! lünk. A technikum elvégzése

dorogiak vezettek
boszlói
2:1. Félidőben
l:0-ra. — Hajdúnánái—D. Kinizsi 
2:1. — Püspökladányi Lokomotív— 
D, Postás 5:0.

A bajnokság állása
1. D. Építők 17 14
2. D. Petőfi " 18 12
3. D. V. Met. 18 13
4. D. V. Lók. 18 10
5. D. All. Lók 18 9
6. Pladány 17 8
7. D. Haladás 20 8
8. D. Dózsa , 19 7
9. D. Kinizsi 17 7

10. D. Vasas 18 6
11. Bújfalu 19 7
12. D. Előre ' 18 6
13. D. Postás 19 4
14. Hszoboszlő 18 5
15. Hnánás . 10 5
Í6. Hdorog 19 2

ván igazgató elvtárs sokat fog­
lalkozott velünk. Tapasztalatain­
kat mindig megbeszélték velünk 
hasznos gyakorlati tanácsokat 
adtak, amelyből még útrasvalónak 
is maradt a következő^ iskolai 

♦ évre.
Nagyon hasznos volt ez a négy 

hét számunkra. Fogalmat, alkot- 
40:29 20étunlí magunknak a gyakorlati 
34:34 17|imunkáról, tapasztalatokat gyűj-

1 57:12 30
3 58:24 27 
5 38:27 26
4 60:31 24
5 40:34 22 
4 27:17 21 
7 41:33 21
6 
7
9 29:33 15ütöttünk a jövőre. 

15é ru—j—• TT* 

6 
3
3
1 11 33:52 
1 11 24:44 1
4 11 29:48 12 
1 12 30:52 11 
1 13 28:49 11 
3 14 20:69

Erdei Erzsébet, Püspökladány 
Füstös Mária., Derecske

EZ A 12 TALALATOS SZELVÉNY if'ö«
2, 2, 2, 2.x, 2, 1.x, 1,1, 1,1. $ északkeleten kissé emelkedik mif

Shol alig változik. Várható hőmér^iT 
TASNADY VEZET SVÉDORSZÁGBAN *leti értékek kedden reggel 16_1n

délben 26-29 fok között '

Sjäär«"“1'
., BAJORORSZÁGBAN 604 fémlnai-l
iépeTt.217-000 d°lqOZOJa sztrájkba

A svéd nemzetközi öttusa bajnok­
ág során a tíreplovaglás, párbaj- 

tőrvívás, pisztolylövés és úszás szá­
mainak lebonyolítása után az egyé­
ni összetettben Tasnády vezet 3831.5 
ponttal a svéd Juhiin előtt. Harmadik ♦ 
Szondy, hatodik Benedek, huszonne- é 
gyedik Kovácsi. *

Csapatban: 1. Magyarország, 2 
Svédország.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Honvéd —Kecskeméti Honvéc 

3:2. Radványi (2) és Paulás góljává 
győzött a debreceni együttes a visz- 
szavágó mérkőzésen. — Augusztus 
15-én, vasárnap reggel 9 órakor De­
recske! járás—Nagylátai járás szpar­
takiád versenyt rendeznek Derecs­
kén. atlétika, torna, kerékpár és 
röplabda sportágakban. — Hajdúná­
nás megóvta a D. Vép. Lokomotiv 
ellen 3:2 arányban elvesztett mér­
kőzést. Az óvás oka: játékvezetői té­
vedések. — Debrecen férfi és női 
tornászválogatottja vasárnap Mis­
kolcon szerepel a városok közti Béke 
tornászverseny második fordulóján. 
A győztes város Budapesten az or­
szágos döntőn vesz részt. — D. Dó­
zsa—Győri Vasas országos kispályás 
női kézilabda bajnoki mérkőzést 
rendeznek csütörtökön délután 6 
órakor Debrecenben a Petőfi pályán 
— A D. V. M. Vendéglátók alapfokú 
női tornászcsapata a Vörös Meteor 
SE országos döntőjén tiz csapat kö­
zött a második helyen végzett. — 
Hajdú-Blhar a Pécsett megrendezett 
országos ifjúsági úszóbajnokság pont- 

6 versenyében ötödik helyezést ért el. 
3 I Rédl Anikó országos bajnokságot 
0 nyert.14. Pályafennt. 13

CiWiA«iii*%»gimMBfimimi ni «I <i "n-i-r wirin—nnrgynrmi'rBTmiwjmridp
ELADÓ kétszemélyes re- 

kamié bordó huzattal, szé­
kek, Nyomtató utca 2.

KIS családhoz bentlakó 
mindenest felveszek, Szé­
chenyi utca 100.

ÜVEGES műhelyemet 
megnyitottam. Blattner 
Béla üvegesmester, Tímár 
utca 25.

SZÉP kivitelű hálószoba­
bútor eladó, Dimitrov utca 
22. szám.

ÉPÜLETFA és egy tize­
desmázsa eladó, István út 
67. szám.

KÉNYELMES ház, 1200 
négyszögöl szőlő gyümöl­
csösben, Bocskai-kertben, 
Varga Bélánál eladó.

GÖRÖG utca 10. számú 
ház eladó, lakáscserével 
beköltözhető egyszoba, 
konyha, speiz, gyümöl­
csös.

UJ szíkvízüzem meg­
nyílt, szódavíz üvegenként 
is kapható. Homok utca 
140. szám.

ÁPOLÓNŐ bútorozott 
szobát keres 7 éves kis­
lánnyal, villamosmegálló­
hoz közel. Klinika II. Se­
bészet. Nagy Ilona.

HEGESZTŐ transzformá­
tor, magasfordulatos ■ egy­
fázisú villanymotor, szi­
vattyú és ventillátor eladó, 
Béke utca 39.

FESTETT kombinált szo­
babútor, kétfiókos gyer­
mekágy eladó. Megtekint­
hető Liszt Ferenc utca 2. 
1. emelet, 5. ajtó. (Színház 
átjárónál.)

HORTOBÁGY utca 11. 
számú ház, beköltözhető 
sürgősen eladó.

ELADÓ egy félház cse­
rével beköltözhető, Budai 
Ézsaiús utca 71.

RŐDER BÉLA Kossuth-dfjas eszter: 
fnir.03 hSr0m hónapon át Sztáltnvá- 
í osban adja át munkamódszerét —

A „REUTER” jelentése szerint
érintett2 u-°!’b. !Tlnt üzmilliö embert 
érintett Kelet-Bengállában es Dak- 
kanak, a tartomány fővárosának 
vizi6* 3 .felduzzadt Burl Ganqa

Ebbe°3 411.000lakosú varosban az áradat sok 
helyen hazakat mosott el. A men- 
tes: munkaiatokra kis vitorlás ha­
jókat használnak.

ELEDBEN ALAIRTAK a Göröq- 
°rszfq' Törökország és Jugoszlá- 
via közötti szövetségi szerződést.
A REUTER jelentése szerint va­

sárnap mintegy 5000 nepáli vonult 
végig Katmandu utcáin. A tüntetők 
Eisenhower elnök és Jonh Foster 
Duties megégetett, fekete szurokkal 
bemazolt képmását hordozták körül 
es ilyen jelszavakat kiáltottak: .Jen­
kik, menjetek haza!” „El a ke-ek kel Ázsiától !” ' 3 Ke“ek-

SPORTKOCSI ballonkere- 
kű eladó, Bánfy utca 14. 
Fodor, 18 óra után.

MARKAS kerékpár di­
namóvá!, frakk, szmoking 
magas termetre eladó, — 
Ruyter utca 58.

BEJÁRÓNŐT reggeli 
órákra felveszek, Bethlen 
utca 50.

VARRÓGÉPET bérbe ke­
resek, Kossuth utca 69. 
Keresztépület.

FARKASKUTYA találta­
tott. Tulajdonosa átveheti 
Komlóssy út 12. alatt.

EGY darab príma mély 
gyermekkocsi matraccal 
eladó, Úszó utca 10. (Bol­
dogkert).

ELADÓ 50 literes szőlő- 
prés, 6 hónapos süldő és 
gyermekágy. Úszó utca 6. 
Nagyék.

GÉPLAKATOS műhelye­
met a Vágóhíd hátamögött, 
Diószegi út sarkán meg­
nyitottam, Vaskovits Mi­
hály.

SÖTÉT háló olcsón eladó, 
Csemete utca 4.

HÁROMTAGÚ családhoz 
háztartásvezetőt keresek 
azonnalra. Jelentkezés 
Debreceni Gyógyszergyár. 
Porta.

KISEBB füszerüzletbe- 
rendezés eladó, Erős Lajos 
utca 14.

KIS fekete cica elveszett, 
megtalálója jutalom elle­
nében hozza vissza Arany 
János utca 22.

EGY majdnem egészen 
új állapotban lévő kisebb 
méretű kétajtós jégszek­
rény eladó. Béke útja 25. 
Szabó Istvánnénál.

NAGYON szép mély, fe­
hér gyernlekkocsi eladó, 
Vörös Hadsereg útja 63. 
udvarban.

ELVESZETT sötétkék női 
kardigán akadémia meg­
állónál, megtalálóját jutal­
mazom, Böszörményi út 
99. sz.

LEKVÁRNAK való kaj­
szin barack jutányos áron 
kapható, Bezerédi utca 38.

ELADOK új ablakok és 
ajtók. Böszörményi út 151.

ELVESZETT feketevörö­
ses farkaskutya, megtalá­
lóját jutalmazom. Szegedi 
Gergely utca 10.

DEBRECENI Sertéste­
nyésztő Vállalat keres 
megvételre gazdasági igás- 
szekereket, fogatos vető­
gépeket, egyfogatos ekéket 
és lószerszámokat. Ajánla­
tokat kérjük vállalatunk 
központjába. Vágóhíd utca 
3. szám. AH

TECHNIKUS mélyépítési, 
öntöző és halas szakmában 
többéves gyakorlattal ál­
lást keres. Címet kérem 
az Állami Hirdetőbe, Vörös 
Hadsereg útja 43. AH 

PERFEKT gyors és gép­
írót azonnal felvesz a 
Debreceni Gépifermentáló. 
Jelentkezés Vágóhíd utca 
2. Munkaügynél. AH

AZ Orvostudományi 
Egyelem férfi segédmun­
kásokat szénmozgatáshoz 
felvesz. Jelentkezni lehet 
8—16 óráig a személyzeti 
osztályon. AH

ÉPÍTŐIPARI segédmun­
kásokat kőművesek mellé 
felvesz a Hajdúmegyci 
Téglagyári Egyesülés. Je- 
lentkézés a Hortobágyi 
Téglagyárban. ,i.ri

BORNEMISSZA utca 14. 
számú ház (Széchényi­
ként) felerésze sürgősen el­
adó, beköltözhető.

u- 14. Magdolna: Kántor Lajos, Kor- 
ponai u. 11. Éva; Biró Lajos. Darabos,, , Q _ ■: -> — - Lajos, Darabos 

' Gabriella; Szabó Mihály, 
Nagycsere 132. Imre:
Széchenyi

anyakönyvi hírek
Születések: Tóth Zoltán. Poroszlav 

ut 87. Éva; Garancsi István, St- 
nonffy u. 59. László; Farkas István, 
Hajnal u. 25. István; ökrös Béla, 

^Széchényi u. 42. Béla: Pregm Jó- 
zsef. Arany János u. 2. Árpád; Seres 

sevea-♦ e éterL £ra,ny János u- 13. István; 
munkásokat felveszünk }"|°™^fdJaIn0.s’ Kadarom u. 12. lst- 
diósgyőri, felnémeti ős szii-f oo '.-iitfo,. Laj°s. Monostorpály! út 
vásváradi, üzemünk részé- X Ti ’ u n/i„Í.jSncs??.Gyula’ Batthyány 
re. Északmagyarországi 
Fűrészek. Bővebb felvilá­
gosítást a Debreceni Bú­
torgyár, Balázsi elvtárs ad.

AH
BÚTOROZOTT szobát ke­

resek, címet az Állami 
Hirdetőbe kérem leadni.

AH
ZEF1R kályha 8 aknás, 

konyhaszekrény, ablaktok 
1.5x1 méteres eladó, Sze­
retnie! utca 37.

ELADÓ 300 négyszögöl 
házhely. Érdeklődni Kar­
dos utca 1.

ELADÓ Sallai Imre (volt 
Ajtó) utca 20. számú ház.

ALIG használt fehérzo- 
máncos tűzhely eladó. Te­
mető utca 4. Csőszház.

NAGYOBB méretű üres 
helyiséget raktárnak kére- í 
sek, Domb utca 1. ♦

SÜRGŐSEN eladó. Cső- ♦ 
konai utca 50. számú ház t 
azonnal beköltözhető. X

EBÉDLŐSZEKRÉNYEK, 
könyv és iratszekrény el­
adó, Arany János utca 35.

JŐ állapotban lévő reka- 
mié eladó, Kálmán utca 18 
szám.

EBÉDLŐBUTOR eladó 
Poroszlay út 5. balra II. 
lépcső.

HASZNÁLT hálószoba 
bútor 6000-ért eladó, Ruy­
ter utca 62.

EGY darab 180 kg-os 
kövér sertés és 100 liter 
bor eladó, Lázár utca 32.

VASÁRNAP Lokomotív 
pályán felejtettem egy gye- 
r®k szemüveget tokkal. —
Megtalálója jutalom ellené- 
38^ el Jókai utca

Házkötő József 
u. 83. Katalin; Zsíros 

András, Arany János u. 10. Zsuzsán- 
na; Gelencsér Miklós Bánfi u. 2. 
László; Gombos József, Böszörményi 
ut 125. József; Farkas István, Baicsv- 
Zsilinszky u. 55. Margit.

Házasságok: Dr Szili Tibor. Garai 
ólé14'.,68 Haller Margit, Bellegelö 
2u I. Nemes István, Almosd és Moi- 
nar Mária, Reáliskola u. 4.

Halálozás: Balassa Gyuláné Nagv 
Nap™ 3- Baranyai Sándor, 

Aipád tér 12. Bram Tamás, Béke u. 
rTl János, Szappanos u. 25.
Balogh Jozsefné Dudunczky Jolán, 
Attila tér 6. Vass Andrásné, Korpo- 
na: u. 9. Guti Ferenc, Szabó Kálmán
Ünszky uGe3Íe,y ^ Bajcsy-Zsl"

mozik műsora
♦ VÍG: háromnegyed 4, 6, S órakor: 

” ,2ÍS ka“ar- - BEKE: haromr.e- 
g>ed 4, 6, 8 órakor Rágalom tüze- 
ben. METEOR: hárpmnegved 3, 5 
es egynegyed 8 órakor: A ‘kis kar­
mester. - HÍRADÓ: délelőtt 10. 12. 
o °S . 1°r A kis karmester, délután 4, 
o, 8 orakor: Vér titka. — KOSSUTH:
pftisci í A kis Partizan. -
PhTOFI-KERT: este fél 9 órakor Ja-
mka. - STADION-KERT: este fái 9 
orakor; Rágalom tüzében.
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